
  شناسي روان

  است؟ نادرستهاي زير  يك از گزينه كدامبا برخي از موانع تمركز و عوامل ايجاد تمركز  در رابطه -1

گيرد. اين موضوع آشنايي نسبي با محرك  كند. اگر محرك مورد نظر به دفعات متعدد ارائه شود، خوگيري شكل مي ) تازگي موضوع ارائه شده، تمركز ايجاد مي1
  و موضوع مورد توجه است. 

يابد كه به آن يكنواختي و  كند؛ در نتيجه، ابعاد جديد آن را درنمي فرد به آن موضوع عادت مي صورت يكنواخت ارائه شود ) وقتي موضوع مورد توجه هميشه به2
  گوييم.  ثبات نسبي مي

  ها است.  برد. عبارت ذكر شده بيانگر تغييرات دروني محرك معنايي، شرايط متنوع و جذابي داشته باشد، عادت را از بين مي) موضوع مورد توجه اگر به لحاظ 3

بـه آن نيـز در انگيختگـي ذهنـي مـؤثر اسـت.       دهي  شناختي است. عامل ايجاد هدف و اهميت يزان انگيختگي ذهني، تحت تأثير عوامل فيزيولوژيكي و روان) م4
  عبارت ذكر شده يكي از عوامل مانع تمركز است. 

 جاهاي خالي زير را با كلمات و عبارات مناسب كامل كنيد.  - 2

  الف)

  

  

  

  ) همراه است. بتر با ( داي هشدار كاذب بكنيم و يا برعكس، بستگي به اهميت تكليف دارد. تكاليف مهمفكه از دست دادن را  ب) اين

  ) هشدار كاذبدرست ب ) الف) اصابت يا تصميم2  ) الف) از دست دادن محرك هدف ب) اصابت يا تصميم درست. 1

  محرك هدفدادن ) از دست ) الف) اصابت يا تصميم درست ب4  ) الف) از دست دادن محرك هدف ب) هشدار كاذب 3

  شناسي گشتالت است؟  يك از اصول روان هاي زير مربوط به كدام هر يك از شكل - 3

ج)   ب)   الف) 
  

  جاورت ب) استمرار ج) تقارب ) الف) م2  ) الف) مشابهت ب) تقارب ج) اصل شكل و زمينه 1

  ) الف) مجاورت ب) تقارب ج) اصل شكل و زمينه 4  ) الف) مشابهت ب) استمرار ج) اصل شكل و زمينه 3

  هاي زير در كدام گزينه آمده است؟ پاسخ درست پرسش - 4

  افتد؟  سازي چه زماني اتفاق مي الف) آماده

  باشد؟  يك از عوامل زير از منابع توجه مي ب) كدام

  گيرد.  زماني كه شناخت محرك معيني، تحت تأثير ارائه پيشين همان محرك يا محرك شبيه آن قرار ميالف) ) 1

  ب) گوش به زنگي

  گيرد.  ) الف) زماني كه شناخت محرك معيني، تحت تأثير ارائه پيشين محركي شبيه آن قرار مي2

  ب) اطلاعات موجود در حافظه 

  گيرد.  ، تحت تأثير ارائه پيشين همان محرك يا محرك شبيه آن قرار مي) الف) زماني كه شناخت محرك معيني3

  ب) اطلاعات موجود در حافظه 

  گيرد.  ) الف) زماني كه شناخت محرك معيني، تحت تأثير ارائه پيشين محركي شبيه آن قرار مي4

  ب) گوش به زنگي

  هاي زير در كدام گزينه آمده است؟  پاسخ درست پرسش  - 5

  ت؟ ب) محروميت حسي به چه معناست؟ الف) تمركز چيس

هـا   محـرك   هاي حسـي بـه وسـيله    يك از گيرنده گوييم. ب) هيچ هاي توجه شده را تمركز مي ) الف) تعبير و تفسير و معني و مفهوم و سازمان دادن به محرك1
  تحريك نشود. 

  بيروني تحريك نشود.  يها وسيله محرك هاي حسي به ندهيك از گير هيچ) الف) اگر توجه مداوم و پايدار باشد در آن صورت با تمركز مواجه هستيم. ب) 2

هـاي   هاي حسي به وسـيله محـرك   يك از گيرنده گوييم. ب) هيچ تمركز ميرا هاي توجه شده  ) الف) تعبير و تفسير و معني و مفهوم و سازمان دادن به محرك3
  تحريك نشود. بيروني 

  ها تحريك نشود.  هاي حسي به وسيله محرك يك از گيرنده درآن صورت با تمركز مواجه هستيم. ب) هيچ ) الف) اگر توجه مداوم و پايدار باشد4

  هاي زير در كدام گزينه آمده است؟  پاسخ درست پرسش - 6

  كدام است؟  در دوره كودكي ترين جنبه رشد ترين و شاخص الف) ابتدايي

  جواني است؟ نو رشد مغز و سيستم عصبي مربوط به كدام نوع رشد در دورهب) 

  ) الف) رشد شناختي ب) رشد جسماني و بلوغ جنسي 2  ) الف) رشد جسماني ـ حركتي ب) رشد جسماني و بلوغ جنسي1

 شناختي ب) رشد شناختي ) الف) رشد4  ) الف) رشد جسماني ـ حركتي ب) رشد شناختي3

  

  شدن علامترديابي ن  رديابي علامت  علامت

  ــ  )(الف  حاضر

  رد درست  هشدار كاذب  غايب



يك  مثال ذكر شده مربوط به كدام» ام. گويد تازه راه افتاده يگري ميكه فرد د حالي كند در فردي با مطالعه چند صفحه از كتاب ابراز خستگي مي« - 7
  هاي زير است؟  از گزينه

  ) آشنايي نسبي با محرك و موضوع مورد توجه4  ها محرك ) تغييرات دروني3  انگيختگي ذهني) درگيري و 2  ) يكنواختي و ثبات نسبي1

  است؟  نادرستدر رابطه با گشتالت كدام گزينه  - 8

  كند.  پيوسته. اين عبارت ويژگي استمرار را بيان ميو پيوسته ببينيم. نه منقطع و غيرصورت متصل  ش داريم اشكال را به) ما گراي1

  كند.  كنيم. اين عبارت ويژگي مجاورت را بيان مي صورت يك گروه ادراك مي ها را به ) وقتي چند شي در كنار يكديگر باشند ما آن2

  كند.  هايي جزءنگر، درك جامعي ايجاد نمي اك اهميت زيادي دارد. اين روانشناسان بر اين باور بودند كه روش) در روانشناسي گشتالتي ادر3

  آيد.  دست مي شود كه از جمع اجزا به بر مجموع اجزا، شامل روابط بين اجزا هم مي شناسان گشتالتي معتقدند كل علاوه) روان4

  درستي آمده است؟  نه بههاي زير در كدام گزي صحيح و غلط بودن عبارت - 9

مسلط به زبان فارسـي آن   فردكه  حالي شود. در خوانده مي آموز دوباروسيله فرد نو به» را«دوست دارم، واژه را يران را الف) در عبارت من شمال ا
  خواند. فرد اول داراي پردازش مفهومي و فرد دوم داراي پردازش ادراكي است. بار مي را يك

  شود.  عنوان يك خطاي ادراكي وارد نظام ذهني فرد مي اها بيشتر باشد، بهب) هر چه تعداد خط

  گويند.  هاي بدون احساس، توهم مي يدهدج) روانشناسان به ادراك پ

  غ ـ غ ـ ص) 4  ) ص ـ غ ـ ص3  ـ ص صـ  ص) 2  ) غ ـ ص ـ غ 1

  هاي زير در كدام گزينه آمده است؟  پاسخ درست پرسش -10

  م و سوم توجه كدام گزينه درست است؟ الف) در رابطه با كاركرد دو

  ب) در رابطه با رشد هيجاني و اخلاقي در دوره كودكي كدام گزينه درست است؟ 

دنبال يافتن يك محرك مكاني در زمينه يا بافت مكاني هستيم. ب) رشد هيجـاني در كـودكي مسـتلزم     جو كاركرد سوم توجه است كه در آن به و ) الف) جست1
  ت خود كودك و آگاهي از هيجانات اطرافيان اوست.آگاهي از هيجانا

گوييم. ب) رشـد هيجـاني در كـودكي مسـتلزم آگـاهي از       د براي يافتن محرك هدف در يك دوره زماني طولاني رديابي درست علامت ميفر) الف) به توانايي 2
  هيجانات خود كودك و آگاهي از هيجانات اطرافيان اوست. 

دنبال يافتن يك محرك مكاني در زمينه يا بافت مكاني هستيم. ب) رشد اخلاقي كه همان انجـام عمـل    وم توجه است كه در آن بهكرد سرجو كا و ) الف) جست3
  ها چه رفتاري دارند.  كند انسان اخلاقي است تعيين مي

. ب) رشد اخلاقي كه همان انجام عمل اخلاقي است گوييم د براي يافتن محرك هدف در يك دوره زماني طولاني رديابي درست علامت مي) الف) به توانايي فر4

  ها چه رفتاري دارند.  كند انسان تعيين مي

  ها نادرست است؟  عوامل وراثتي و عوامل محيطي دو عامل موثر بر رشد هستند. كدام گزينه زير در رابطه با آن - 11

  بگيرد.  تواند تحت تاثير عوامل وراثتي قرار ي است كه ميظمو من كه خود داراي برنامه رشد طبيعياست ) رسش يا پختگي به معناي آمادگي زيستي 1

  ترين عوامل محيطي است كه بر روي تغييرات رشدي تاثير بسزايي دارد.  ) يادگيري يكي از مهم2

هـاي   توان احتمـال وقـوع برخـي ويژگـي     اي در رسش يا آمادگي زيستي افراد براي تغييرات دارد در بسياري از موارد مي كننده جا كه وراثت نقش تعيين ) از آن3
  بيني كرد.  پيش يصارفتاري و شناختي را در زمينه سني خ

  شود.  كننده صفاتي هستند كه از قبل در فرد نهفته است. برخي از اين صفات از بدو تولد در رفتار نوزاد ظاهر مي) عوامل وراثتي ايجاد4

  هاي زير كدام گزينه آمده است؟  پاسخ درست پرسش -12

  شوند؟  گذارند چه ناميده مي مثل تاثير مي نايي توليداف) تغييراتي كه بر توال

  شود چه نام دارد؟  هايي كه همواره مانع انتخاب هدف مي ب) محرك

  ها يا علائم انحرافي هاي جنسي اوليه ب) محرك ) الف) ويژگي2  هاي ثانويه ب) هشدار كاذب ) الف) ويژگي1

  هاي جنسي اوليه ب) هشدار كاذب ) الف) ويژگي4  ها يا علائم انحرافي محركهاي ثانويه ب)  ) الف) ويژگي3

  كلمات مناسب كامل كنيد. عبارات و با را  زيرجاهاي خالي  -13

  . .....................الف) درهفت سال سوم زندگي فرد 

  تلاش كنند.  .....................رود كه نوجوانان براي رسيدن به  ب) در روند طبيعي زندگي انتظار مي

  ها را به او فهماند. ب) خود آرماني ها و زيبايي ) الف) بايد زشتي2  صورت آمرانه رفتار شود. ب) خود آرماني ) الف) نبايد با او به1

  اقعيها را به او فهماند.ب) خود و ها و زيبايي ) الف) بايد زشتي4  صورت آمرانه رفتار شود. ب) خود واقعي ) الف) نبايد با او به3

آلات گونـه كـه از ابـزار و     حافظـه خـودش آن   صورت گذري عبوركند چنين فردي در فرض كنيد يك استادكار مكانيك از يك بازارچه كتاب به -14
 اي و او به شما بگويد مگر در مسير من كتابفروشي پرسيد در مسيرت فلان انتشاراتي را ديده مياز او شما مكانيك اطلاعات دارد از كتاب ندارد و 

 يك از منابع توجه است؟  وجود داشت؟ اين عبارت بيانگر كدام

    ) حواس ما2    ) اطلاعات موجود در حافظه  1

  وجو ) جست4  ها ) سبك پردازش افراد و انتظارات آن3

  هاي زير نادرست است؟ چه تعداد از عبارت - 15

  هاي حسي تابع شدت محرك است.  يك از گيرنده الف) تحريك هر

  كند.  هاي حسي را تحريك مي ست كه گيرندهب) محرك هر چيزي ا

كند تغييراتي را كه در طول زندگي، از زمان تشكيل نطفه تا زمان مرگ، در  شناسي است كه تلاش مي اي از علم روان شاخه ،شناسي رشد ) روانج
  دهد مطالعه كند. آدمي رخ مي

 شود.  با ديگران را شامل مي فردطرز فكر، عقايد و نحوه ارتباط  ،) هويتد

1 (3  2 (4  3 (1  4 (2 


